

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

газета выходит с 23 октября 1990 года

№ 214 (2832)

Суббота, 3 ноября 1990 года

Цена 3 коп.

ПИСЬМО НА ПЕРВУЮ ПОЛОСУ

Коптил голубое небо

Мы знаем, что природные ресурсы, такие, как нефть, газ, уголь, металлы, небеснородельны. Поэтому рачительное их использование — одна из главных задач нашего и грядущих поколений.

Однако, пролетая над территорией Тюменской области, особенно ночью, сильно смотреть, как по всей ее территории рассыпаны огни горящих газовых и нефтяных факелов месторождений. С болью смотришь на эту бесхозяйственность. Это безвозвратно сгорает богатство нашего народа. При этом портится экология, воздушный океан, вредно отражается на флоре и фауне.

Приходится удивляться, что этими проблемами никто всерьез не занимается, в том числе наука, специалисты отрасли, Госсплан, Совмин, местные органы власти. Я не специалист, чтобы оценить, во что обходится это сгорание. Но знаю,

ОТ РЕДАКЦИИ Эту проблему наша газета поднимала неоднократно, и нельзя утверждать, будто эта проблема вне поля зрения специалистов и властей. Тем не менее, как совершенно справедливо замечает читатель, дело с места не сдвигается.

К ветеранам и старожилам Сургута

Уважаемые товарищи ветераны Коммунистической партии и труда, участники Великой Отечественной войны, старожилы нашего города! 7 ноября в Сургуте состоится демонстрация трудящихся, посвященная 75-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Это будет демонстрация нашего единства и консолидации сил в защиту Советской власти и завоеваний Великого Октября.

Приглашаем вас принять активное участие в торжественном шествии и впасть в колонну ветеранов. Сбор — в 9 часов 30 минут на углу улиц Энгельса и Энергетиков, вблизи автобусной остановки «Дом Советов». Городской совет ветеранов.

МОЛОДЕЖНОЕ КАФЕ «СОВЕСЕДНИК»

ПРИГЛАШАЕТ
всех заинтересованных лиц

для работы по специальностям: повар, офицант. Основные требования к кандидатам: практический опыт работы по специальности, внимательное отношение к людям, отсутствие склонности к спиртным напиткам.

Обр.: ул. Энергетиков, 45 (с 9 до 18 часов);
тел. 2-03-22.



Тресту Сургутнефтепромстрой — четверть века. О трудовом пути коллектива нефтяных строителей рассказывают материалы третьей страницы газеты. На этом снимке нашего фотокорреспондента изображены ветераны треста: Е. Н. Жаворонков, К. А. Ишбулатов, А. И. Михайлов, В. Г. Сметанников. Их выступления также на 3-й странице.

Фото Л. БЕРЕЗНИЦКОГО.

ЮРИСТ РАЗЪЯСНЯЕТ

КОМПЕНСАЦИИ СЕВЕРЯНАМ

С тем, чтобы реализовать решение Мурманской региональной профсоюзной конференции по социальным и экономическим проблемам Севера в части компенсаций за условия труда и проживания, Совет Министров РСФСР принял постановление. По поводу его разъяснения наш корреспондент Н. КОЗЛОВ беседует с правовым инспектором труда ЦК профсоюза рабочих Нефтегазпрома В. М. АЛЕКСЕЕВОЙ.

— Какие основные направления предусмотрены документом, Вера Михайловна?

— Установлено, что за работниками предприятий, организаций и учреждений, расположенных в районах Крайнего Севера и в местностях, приравненных к ним, уволившимися с прежней работы, за исключением увольнения за виновные действия, сохраняется непрерывный стаж, дающий право на получение надбавки к заработной плате, если перерыв не превышает сроков, установленных законодательством.

— Это идет в «зачет» всем?

Порядок распространяется на пенсионеров по возрасту и тех, кто получает пенсии за выслугу лет, если они одновременно имеют право на пенсию

по возрасту, но независимо от продолжительности перерыва в работе.

— А как быть тем, кто уволился в связи с выездом в другие местности, а затем возвратился обратно?

Ранее высуженные ими надбавки к зарплате уменьшаются в зависимости от перерыва в работе. Уменьшение производится в таком же порядке и размерах, как это предусмотрено за увеличение стажа работы первой статьей Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 сентября 1967 года и первым пунктом постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС от 6 апреля 1972 года. Его номер — 255, а порядок входит в силу с первого января следующего года.

За работниками, уволившимися после первого января 1991 года с предприятий, организаций и учреждений, расположенных в северных районах, сохраняется непрерывный стаж, дающий право на получение надбавок за работу в этих районах, если перерыв между днем увольнения и днем поступления на работу не превышает сроков законодательства.

И тут при превышении сроков размеры надбавок за непрерывный стаж уменьшаются в установленном порядке.

— А что говорится в отношении женщин?

Непрерывный трудовой стаж, дающий право на получение компенсаций женщинам, имеющим детей в возрасте до 14 лет или ребенка-инвалида до 16 лет (в том числе находящихся на их по-

лечении), сохраняется при условии поступления их на работу в период, не превышающий указанный возраст, независимо от причины увольнения, за исключением увольнения за виновные действия, и продолжительности перерыва в работе.

— Что еще «светит» нам со следующего года?

Предельный размер заработка, на который начисляются надбавки и районные коэффициенты, вводится для районов Крайнего Севера с 1 января, для местностей, приравненных к его районам, с первого июля.

— А какая информация по молодежи?

Прожившим не менее одного года в районах Крайнего Севера и вступающим в трудовые отношения надбавки к заработной плате устанавливаются с первого января 1991 года в размере двадцати процентов по истечении первых шести месяцев работы с увеличением на двадцать процентов за каждые последующие шесть месяцев и по достижении 60-процентной надбавки — последние двадцать процентов — за один год работы, а в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, в размере десяти процентов за каждые шесть месяцев работы.

СОВЕТСКАЯ ХРОНИКА

31 октября в газете опубликовано решение горисполкома о запрете на вывоз продуктов питания и дефицитных промтоваров за пределы города. В связи с возникающими недоразумениями между покупателями и продавцами доводим до сведения граждан нормы отпуска товаров в один руки через розничную торговую сеть по предъявлению паспорта.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ ТОВАРЫ

Масло животное и растительное — по 0,5 кг, мясопродукты — 2 кг, сахар — 1,5 кг, яйца — 30 штук, мука — 3 кг, крупа в ассортименте — 2 кг, макаронные изделия — 2 кг, консервы рыбные — 3 банки, кондитерские изделия — 1 кг.

ПРОМЫШЛЕННЫЕ ТОВАРЫ

Ткани — 10 м, верхний трикотаж — каждого комплекта по 1 единице, бельевой трикотаж — каждого наименования по 3 единицы, чулочно-носочные изделия — по 5 пар, парфюмерия — в ассортименте по 1—2 единицы, галантерея — в ассортименте по 2 единицы, электротовары и радиотовары — по 1 единице, обувь — по 1 паре на человека, головные уборы — по 1 единице, ковры и ковровые изделия — не более 5 квадратных метров, часы, одежда, фототовары, мотоциклы, велосипеды, швейные машины, мебель — по 1 единице.

Примечание: кресла, стулья, тумбочки — 1 комплект.

Во исполнение решений совместной сессии городского и районного Советов народных депутатов от 28 сентября 1990 года, в целях проработки вопроса о целесообразности реорганизации органов власти на территории города и района президиум городского Совета народных депутатов образовал временную депутатскую комиссию по проработке данного вопроса. Председателем комиссии утвержден А. Е. Лошаков — председатель городского Совета народных депутатов.

В состав комиссии вошли: А. Т. Кополов — заместитель председателя городского Совета народных депутатов, А. Л. Сидоров — председатель исполнкома городского Совета, председатели постоянных комиссий Р. Р. Гукенгеймер, Н. В. Соловьев, Г. М. Кукуевский, В. А. Браташов, М. Н. Мударисов.

Председателями постоянных комиссий, депутатских групп поручено организовать обсуждение среди избирателей вопроса о целесообразности реорганизации органов власти на территории города и района. Редакции газеты «Сургутская трибуна» — обеспечить публикацию материалов о реорганизации органов власти на территории Сургутского региона в целях наиболее полного учета общественного мнения.

ПИСЬМО ОТЧАЛЯЩЕГОСЯ ЧЕЛОВЕКА

Стена

Если бы кто сказал раньше, что и такое бывает — не поверил бы. Знаю, очень много у нас неправды, до сих пор «высшие» унижают «нижних» или просто-напросто издеваются над людьми, при этом нагло смотрят тебе в глаза.

Живем мы по улице Бажова, дом № 17, квартира 179-я, с 1982 года. Все эти восемь лет у нас промерзают стены. В зале ни одну зиму не жили, а в детской всю зиму включен обогреватель. Квартира наша боковая, всю зиму стены покрыты инеем, а весной плесенью. Могут подтвердить это работники ЖЭУ и ЖКХ.

Комиссий было — не счесть. Заявление писали не одно. В апреле этого года два раза была комиссия во главе с Л. А. Мишурой из ЖКХ. Причина такого положения давно известна: панели бракованые, внутри пустые. Обещали в мае сде-

лать внутри ремонт, то есть утеплить. Прошло несколько месяцев, а воз и ныне там.

Мне, конечно, не отказывают, но и квартиру не утепляют, будто издаются. Отвечают: «Таких, как вы, у нас много!». Что же, продырявили квартиру без моего ведома, без моей на то просьбы, а теперь не собираются исправлять то, что наделали. Это же ни в какие рамки не лезет! Вот и пинают от одного к другому, от одной двери до другой.

Когда же это бесобразие кончится? Нам и так везде тыгут: мол, везде блага многодетным (у меня шестеро детей). А где эти блага? Говорить и писать красиво все умеют. А вот на деле-то совсем странная картина получается.

Извините за такое письмо, просто наболело, накопилось. Вроде только нужно жить, а я устала, устала жить в 40 лет! Куда ни пойдешь — везде стена. Такое же письмо я отправила в газету «Труд».

Р. ГАРАЕВА

РЕШЕНИЕ

СУРГУТСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
об основах экономических взаимоотношений
с окружом и областью.

Рассмотрев вопросы экономических взаимоотношений города Сургута с Ханты-Мансийским автономным округом и Тюменской областью. Сургутский городской Совет народных депутатов решил:

1. Считать необходимым уравнивание полномочий всех субъектов РСФСР (автономных республик, краев, областей, автономных округов). Для этого областному Совету народных депутатов ходатайствовать перед законодательными органами РСФСР о принятии соответствующего законодательного акта, которым установить, в частности, полномочия Тюменской области во всех сферах деятельности в объеме полномочий, входящих в ее состав автономных округов.

2. Разграничение полномочий области и округа, являющихся органами государственного управления, должно быть установлено договором между их Советами народных депутатов. В подготовке договора должны принимать участие Советы, представляющие основной уровень местного самоуправления.

3. Город является хозяйственно-социальной единицей, представляющей основной (базовый) уровень местного самоуправления. В соответствии с законодательством СССР и РСФСР она обладает максимальными полномочиями и правами, часть которых может передаваться на нижние уровни самоуправления и высшие уровни государственного управления.

4. Город является составной частью округа и области. Совет народных депутатов обладает всей полнотой власти на своем участке.

ей территории, необходимой для эффективного экономического и социального развития.

5. Бюджет города формируется самостоятельно. Он участвует в реализации и финансировании конкретных общекрайовых и окружных программ экономического и социального развития в соответствующей доле, определяемой договорами (соглашениями) участников этих программ, представляемыми соответствующими Советами народных депутатов.

6. Передача части полномочий, прав и функций города на нижние и высшие уровни самоуправления и государственного управления оформляется договорами с финансированием их за счет своих средств.

7. Город пользуется правом создания резервов денежных средств, хранения их в банковских учреждениях и использования в хозяйственной деятельности по своему усмотрению.

8. Данное решение направить областному и окружному Советам народных депутатов и опубликовать в местной печати.

А. ЛОШАКОВ,
председатель городского Совета.

ПИСЬМО-ОТКЛИК

«До лампочки»

Под таким заголовком в «Пестром котле» была помещена заметка о том, что в Сытоминской средней школе пришлось остановить занятия из-за отсутствия электролампочек. На публикацию откликнулась администрация местного рыбкоопа. Приводим это письмо, как говорится, без купюр.

— Наверное, прежде чем печатать статью такого содержания, необходимо выявить действительность ли Сытоминская школа была не обеспечена электролампочками к началу учебного года?

Так, по накладной № 8 от 21 августа 1990 года магазином «Хозяйственные товары» через завхоз школы Ходанович были отпущены электролампочки в количестве 108 штук, оптовой торговли у нас нет, она есть в г. Сургуте. Мы же должны обеспечивать покупателей, а не учреждения.

Думается, что этих лампочек хватило бы хотя бы для освещения начальных классов, так как старшеклассники были отпущены с занятий с 12 сентября на десять дней.

Администрации Сытоминской школы пора вплотную подойти к учебно-воспитательному процессу в школе, а не искальывать мнимые причины для остановки занятий. Пора задуматься, почему в школе пятидесяти процентная успеваемость, почему не ведутся многие предметы, почему низкий уровень культурного и морального воспитания учащихся, порой и самих учителей.

ПИСЬМО С НАДЕЙДОЙ

ЧУЖИЕ СРЕДИ СВОИХ

Проживаем мы по улице Тюменской. Есть такая улица в Сургуте, только об этом мало кто знает. Четыре балки, приотившиеся в районе НСО-34 — это и есть Тюменская, так что на нашей улице не заблудишься. Но к великому нашему горючанию, к плавстройтарию мы не относимся. Когда был массовый снос вагонов городка этой организации, то нам заявили: «Вы не наши». Рядом находится поселок СМИ, и там тоже нас считают чужаками. Интересно получается: чье же все-таки мы?

Человеку, случайно оказавшемуся на улице Тюменской, бросается в глаза непривычная картина. Подъезд к балкам перекрыл строящийся котельная, а сама она оказалась огороженными с двух сторон панельными заборами. Не хватает еще кольчуги проволоки, и тогда можно было бы наше жилище привязать к заключению.

Стройка идет буквально в двух метрах. Нас переписывают, замеряют вот уже шесть лет, обещая снести балки, а теперь говорят: «Вы нам не мешаете». Ясное дело, не мешаем: таким забором огорожены. Но и он не выдерживает, прополз зимой панели упали. По счастливой случайности рядом не было детей.

Недавно побывала на приеме в 129-м кабинете горисполкома. Выслушали меня очень внимательно, обещали помочь, но, увы, абсолютно никаких сдвигов.

А стройка идет полным ходом. На днищах выкопали громадную канаву метров в пять от балков, не выставив никакого ограждения. Картина получилась еще живописнее и безрадостнее.

Этим летом я ездила с детьми в Донбасс. И, представьте себе, впервые за два года существующей талонной системы нам любезно предложили получить талоны. Там, понимают, что чай без сахара невкусный. А вот по месту жительства талоны не дают. Горисполком посыпал на ЗСК-1, а комендант нашего общежития на улице Бажкова, 7, отправляет в горисполнком, ссылаясь на то, что последний урезал количество талонов, и поэтому для балочников их нет.

Никаких физических и моральных сил уже нет, нас и наших детей не считают за людей. Остается уповать на господа Бога. Возможно, он услышит нас и испишет нам свою милость. И будем мы тогда жить в благоустроенных квартирах.

Т. СВИСТУН и ее дети: Стас (4 года) и Толя (3 года).

ПИСЬМО УБЕЖДЕННОГО ЧЕЛОВЕКА

И всё-таки: да здравствует!

Я не участник октябрьских событий. Но, образно говоря, родился под рубиновой звездой, зажженной Октябрь. Я понимаю, что жизнь нашего старшего поколения не совсем была сладкой, но вычеркнуть ее из истории — значит, совершив еще одну ошибку. На это мы горазды.

Свет Октября достиг до самых окраин как России, так и мира в целом. Думаю, главный итог его в том, что народы поняли: вместе они сила. Освободившиеся народы от колониального ига — это тоже Октябрь. Историю нельзя вернуть, но и забывать тоже не следует. Забыть жертвы сталинизма, Великой Отечественной войны — значит, оставить место для повторения прошлого. А кто этого

хочет? Никто! Значит, Октябрь был и есть.

Вспомним наши лица, лица друзей на демонстрациях, в последние годы погрустневшие. Может, мы опять что-то теряем, а что-то ищем — не можем найти? лично для меня 7 ноября — праздник, хотя я и буду на работе. Как отмечать его — вопрос личный. Кто дома, кто, как я, на работе. Но думаю, многие выбудут на площадь, на прогулку, на шествие.

Конечно, прежней праздничной эйфории по поводу «достижнутых трудовых успехов» нет и не может быть. Это было бы кощунственно. Но плевать на собственный национальный праздник — тоже нандрагательство над самим собой, над всем, что было когда-то свято. Все повторяется: отрек-

лись от старого мира — теперь так же, сплеча, наотмашь, рубим с недавним прошлым.

А отсутствие продуктов питания и промышленных товаров — решение этих вопросов в наших с вами руках. И как бы мы ни кивали на кого-то, но рукава придется все-таки защищать для нормальной работы нам, если хотим жить все богато, а не одинаково бедно.

Но главное — не забыть, что все вместе мы — сила, а в своих кочурах — квартирах мы — единицы. Так давайте все поприветствуем наш день рождения страны Советов. И да здравствует все-таки Великий Октябрь!

И. БЕЛЛ,
оператор НГДУ Федоровскнефть.

25 лет — тресту Сургутнефтеспецстрой

ЗА ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА

трестом построено 3109 кустовых оснований, 4193,2 километра автодорог, вывезено и уложено 115.566,3 тысячи кубометров грунта, выполнено работ на сумму 1 217.400 рублей.

СРОЧНО!

В связи с юбилеем администрации, партийный и профсоюзный комитеты, комитет ВЛКСМ, совет трудового коллектива и совет ветеранов предприятия сердечно поздравляют тружеников, желающих им здоровья и успехов в нелегком деле развития нефтегазового комплекса на сибирской земле.

Особые поздравления — первому управляющему Николаю Ивановичу Антропову.

ИНТЕРВЬЮ ПО ПОВОДУ

Как много пройдено дорог...

Рассказывают заместитель управляющего трестом по производству Александр Николаевич ЧИЖОВКИН и председатель профкома Владимир Васильевич ЗАБЛОЦКИЙ.

◆ Ежегодно перед нами ставились задачи сдвигать сложнее другой: на тридцать, сорок, пятьдесят процентов увеличивались объемы подготовительных работ для буровиков — отсыпка кустовых оснований под вышки, строительство дорог на месторождениях. И всякий раз мы с ними справлялись.

Что такое Сургутнефтеспецстрой? Это — своего рода мать-героиня. Из него родились еще девять таких же предприятий за пределами района и в городе — Сургутнефтедорстремонт.

Наши ветераны хорошо помнят палатки, бараки, поселки без электричества и тепла, бесконечные мытарства по командировкам, керосиновые лампы, вертолеты. Мы строили и содержали зимники Тюмень — Сургут, Сургут — Холмогоры, Салехард — Падигоды, Ныда — Надым, Тазовский — Обская губа.

В последние годы трест ведет подготовительные работы только в Сургутском районе. Казалось бы, должно полегчать. Но — увы. Кончились крупные месторождения, высокопродуктивные пласти. Сейчас добывай нефть можно поддержать лишь за счет мелких пластей, а это — увеличение объемов бурения, а значит, и наших. Вместе с тем повернулись лицом к охране природы. Каждый год засыпаем и рекультивируем порядка четырехсот амбаров, на них потом растут и деревья, и трава. Без согласования с отделом народностей Севера, экологической службой, людьми, проживающими на местах, не обходится.

Есть и садово-огородный кооператив, в основном все участки освоены. Кто живет на



О себе мы скажем сами

Евгений Никитович ЖАВОРОНКОВ, управляющий трестом с 1971 по 1982 год:

— Я вообще-то буровик, поэтому хорошо знал, что требуют от подготовителей представители этого профиля. Ведь, считай, отсыпка куста в дороги к нему — первый этап бурения. Засыпал, бывало, прямо в машине, когда объект «горел». И с людьми никогда не забывал и не стеснялся советоваться. Отчего авторитет не убывает, а наоборот.

Такую штуку, как бания на месторождении, мы первыми внедрили, даже теплые, простите, туалеты.

Конфликты с вышестоящим руководством? Ко нечно, были. Но никогда, если был уверен в своей правоте, на компромиссы не шел, даже с начальником главка. А пожелание мое нынешнему «комсоставу» такое: больше доверять подчиненным. Многие наши беды только из-за недоверия.

Камиль Ахмадуллович ИШБУЛАТОВ, экскаваторщик специализированного строуправления № 2:

— Сейчас работать куда легче. Раньше добирались на месторождения в кузове под тентом, а то и без него, сейчас — в теплых автобусах. Больше десятка месторождений на моем счету, а если сложить все кубовые «ковшики» моего экскаватора, то горна получится приличная, не с Джомолунгмой, но все же.

И женился я, когда работал в тресте, двое детей у меня, коренные сургутяне — Зульфия и Ренат. Сын «Татту» всдить хочет. Из-за того, наверное, что она быстрее бегает. А специальность экскаваторщика он уже освоил: с собой его беру часто. Да и с трактором знаком не понаслышке, управлять рычагами умеет.

Жена тоже в нефтяной системе трудится, электрик — обмотчиком в ЦБПО. Теперь уже, когда на работе задерживаюсь, не ворчит. Привыкла.

Анатолий Иванович МИХАИЛОВ, машинист ДЭТ-250:

— Для нас главное что? «Вцепиться» в пятаки на болоте. А там уже за нами пойдут и вышко-монтажники, и буровики. Не всегда это удается с первой попытки. Однажды ДЭТ свечой в пучине завис, только полметра ножка торчало. Выложили к нему лежанку, туда и поставил машину кран.

Определяешь, проходим участок или нет, по звуку гусеничных башмаков: не звенят — значит неладно что-то.

И еще вспомню. Как-то с Холмогорского месторождения только на четвертые сутки вернулся. Мороз за сорок, трактор надо в ремень вести, а на траке скаты — шесть штук — полошались. Обычно за тот путь меньше суток уходило. Но на свадьбу родной дочери все-таки успел...

Виктор Григорьевич СМЕТАННИКОВ, бригадир слесарей ССУ-1:

— Тринадцатого января отмечу 25 лет, как в трест пришел. Не так давно оставил свой бульдозер — спину покрепил. Теперь вот «лечу» технику, от нас зависит многое.

Летом у слесарей пятидневная неделя, и на уход за дачным хозяйством времени больше остается. И огурцы растут на участке, и помидоры, и клубника со смородиной, малина, черемуха. Соленый-вареный надолго хватает, даже кое-что «на потом» остается.

Ноябрь — другое дело. В ноябре обычно начинается зимний трассовый сезон, и холода — наши помощники. Но без людской взаимовыручки, без локтя ближнего тебе никакой мороз не поможет. И с этим-то как раз у нас все в порядке.

На снимках: (на 1 стр.) Евгений Никитович Жаворонков; Камиль Ахмадуллович Ишбулатов; Анатолий Иванович Михайлов; Виктор Григорьевич Сметанников.

Фото Л. Березинского

Вкусная продукция «Сибири»

Понимаю, что о мясе сегодня говорить — только горожанина подтравить. Но что есть, то есть: цдсобное дэйст́во «Сибири» треста Сургутнефтеспецстрой существует и выдает продукцию.

Поголовье свиней здесь исчисляется четырьмя тысячами.

— В год мы производим триста тонн мяса в живом весе, — информирует экономист хозяйства Юлия Захаровна Аршинская. — В убойном — 228. На одного работающего приходится 70 килограммов. 45 тонн колбасы, грудинки, корейки, ветчины, рулета, сала разных сортов может производить цех переработки.

Мнение Юлии Захаровны твердое: надо расширять «Сибири» не меньше, чем в три раза. Ведь приходится кормить не только своих, но и людей из других подразделений объединения Сургутнефтегаз. Да и сейчас капитальный ремонт не помешает, цехи-то запущены 12 лет назад.

Конечно, я поинтересовался себестоимостью. Около девяти рублей за килограмм, а продают за два-три с небольшим. Да, скептики находятся немало, и недовольны они дотацией, которую выдает трест «Сибири», — много, мол. Но ведь это вина сельхозработников, это беда государства в целом, — пожалуй. Начни хозяйство продавать мясо по рыночной цене — глядишь, и откажется от субсидий. Но в проигрыше же окажется рядовой труженик.

Всего в «Сибири» семьдесят человек, включая аппарат, руководят ею Владимир Федорович Коренев. А наш с фотокорреспондентом экскурсовод — Нелли Александровна Жила, зоотехник, или технолог всего производства. Вот цех воспроизведения, потом — доработка, отформ. А потом, как это ни печально для хрюшек, — забой.

— Нынче мы продали тридцать поросят — и организациям, и частникам.

— Выгодное это дело — свиноводство?

— Судите сами. Взяли десятикилограммового «пятачка» и вырастили, допустим, до ста двадцати. Получите не меньше 72 килограммов мяса. А цены-то на базаре ого-го какие...

В июне сюда завезли тридцать шесть голов такой экзотической для Сургута породы, как эстонский бекон. Приживаются «иностранные» слабо, что, по всей видимости, связано с условиями содержания. Другое дело — порода куриная, белая, до четырехсот граммов курицы привезена дает.

У коллектива «Сибири» — обычное дело, но по важности оно не уступит профессии нефтяника или того же строителя.

Н. КОЗЛОВ,
Березинского,

ОСТОРОЖНО: МЕРЗОСТЬ

Поручик Ржевский и иже с ним

Держу в руках тощую брошюру, а вернее, с десяток еще не прошнурованных листочков, на первом из которых значится: «70 анекдотов о поручике Ржевском и Штирице». Сия печатная продукция — не самиздат, который пышно расцвел в эпоху гласности, а самая что ни на есть полиграфическая, появившаяся на свет не где-нибудь в столичном издательстве, а в Сургуте. И право же неволко становится за тех, кто приложил руку к выпуску этого весьма бледного по качеству и сомнительного по содержанию, но солидного по тиражу издания. Десять тысячами экземпляров разойдутся не самые свежие, а порой и совсем неостроумные шутки, среди которых нет-нет да и встретится откровенная похабщина.

Вседный рынок «проглотит» и эту продукцию, какую бы цену не задали незадачливые собиратели и составители этой коллекции анекдотов. Кстати, имена своих они сохранили втайне, как и цену своего опуса. Впрочем, в типографии авторы известны, ибо они же являются заказчиками «сборника». Наверное, составителям не

совсем удобно раскрывать этот секрет, показывая тем самым свою причастность к выпуску низкоклассного чтива. Зато, замаскировавшись под инкогнито, удобно загребать деньги, которые потекут к ним рекой от заинтригованного «анекдотомана». Вот уж поистине деньги не пахнут. «Левой» ногой можно их делать, если приложить мало-мальскую изворотливость, ориентироваться на болванов-читателей, за коих принимают эти горе-составители нас, сургутян. И ведь за бумагой, которая является дефицитом, у них дело не стоит — изловчились и ее добывать.

Так о чем же «глаголят» поручик Ржевский? О женщинах, конечно, но уже в очень непристойной форме. Да и что с него требовать, коли составители предварили анекдоты такой аннотацией: «Поручик Ржевский — герой-любовник, армейский пошляк и похабник, не лишенный, впрочем, элегантности и ума». Этим самым они как бы сняли с себя всяющую ответственность за публикуемое ниже, за то, что исходит из уст этого бравого офицера войны 1812 года. Не знаю, как бы отнесся к такой ха-

рактеристике героя своей комедии в стихах «Давным-давно» А. К. Гладков, но уж поручик Ржевский непременно бы вызвал составителей дурно пахнущей брошюры на дуэль.

Итак, брошюра пошла гулять по свету. Что там еще на очереди, для какого местного пошиба бестселлера расчищать книжную полку? Интересно: а как будет продаваться это бесценное сокровище? Наверное, все-таки из-под полы...

Мы не стали искать авторов подобного сочинения, хотя никакого труда это не составляет. А вось, они опомнились и уничтожат тираж, который ничего не дает ни уму, ни сердцу. Ну, а деньги, затраченные на него, невелики. От этих расходов не разоришься. Зато и чужие не прилипнут к рукам.

Итак, кому бросать перчатку от имени поручика Ржевского? А может быть, этот вызов сделает депутатская комиссия по гласности и средствам массовой информации горсовета? Она, наверно, тоже не заинтересована в том, чтобы тиражировалась самая настоящая мерзость.

З. СЕНЬКИНА.

бытового обслуживания, швейная фабрика, молокозавод, хлебозавод, пивзавод, мясоперерабатывающий завод, леспромхоз, коопзверопромхоз, гайрыболовпотребсоюз. Место построения — ул. Майская, ул. Энергетиков.

Колонна № 8

В состав колонны входят предприятия производственного объединения Сургутнефтегаз совместно с производственно-торговым объединением рабочего снабжения, производственное объединение Объединение ОБНЭГАЗгеология, ПО Сургутгазпром, Место построения — ул. Энергетиков.

Колонна № 9

В состав колонны входят: Сургутводтрубопроводстрой, Сургутнефтепромстрой, Сургутгазстрой, Тюменьгазмеханизация, Сургутнефтегазоэлектромонтаж, Запсибнефтехиммонтаж, Обское торговьо-производственное объединение рабочего снабжения, другие предприятия Миннефтегазстроя. Место построения — ДК «Стройтель». Место построения — ул. Энергетиков.

Колонна № 10

В состав колонны входят: объединенный авиаотряд, Сургутское отделение железной дороги, ПО Северномашавтотранс, речной порт, РЭБ флота Обь-Иртышского пароходства, районный узел связи, станция техобслуживания ВАЗ, дру-

РЕКЛАМА

СПРАВКИ | ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНО

«АВРОРА»
5—6 ноября. «ПАСПОРТ» — в 13, 16, 17, 19, 21.

«РУБИН»
5—6 ноября. «ШОК» — в 13, 15, 17, 19, 21.

ДКиТ «ЭНЕРГЕТИК»
6 ноября. «ЛОВУШКА ДЛЯ ОДИНОЧНОГО МУЖЧИНЫ» — в 17, 19, 21.

МЕНЯЮ:

четырехкомнатную квартиру в г. Зеленодольске Днепропетровской обл. на равнинную в г. Сургуте (имеется гараж). Возможны варианты. Обр.: ул. Островского, 10, кв. 90.

трехкомнатную квартиру (48 кв. м., 4 этаж) в поселке городского типа Первомайский (в 60 км от Усть-Каменогорска) на трех- или двухкомнатную ленинградку в г. Сургуте. Обр.: МО-84, ул. Кольцевая, 9, кв. 10.

трехкомнатную квартиру ленинградку на две двухкомнатные ленинградки (желательно в микрорайоне геологов). Обр.: пр. Комсомольский, 44/1, кв. 32.

РАЗНОЕ

ПРОСЯТ ВЕРНУТЬ
ЗА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ
водительское удостоверение на имя Валитова

гие предприятия транспорта и промышленности. Место построения — ул. Энергетиков.

Колонна № 11

В состав колонны входят: тресты Сургутнефтестрой, Сургутнефтеавтоматика, ПО Сургутнефтегеофизика, нефтепроводное управление, пред-

приятия производственного объединения Сибирнефтегазпереработка, нефтебаза, пусконаладочное управление треста Оргэнергосфть, РГТИ, предприятие Приборсервис, кооперативные организации, малые предприятия и другие организации. Место построения — ул. Набережная, Майская.

Праздничное шествие состоится 7 ноября в 10 часов на ул. Энгельса, у площади Дома Советов.

Трудящиеся коллектиvos, желающие принять участие в шествии, собираются по предприятиям, организациям к 9 часам.

Движение транспорта по маршрутам следования колонн запрещается с 9 часов и возобновляется по окончании праздничного шествия.

Общее руководство по поддержанию общественного порядка возлагается на начальника УВД Хисматуллина В. И. Праздничная комиссия.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

СМОТРИТЕ
ТОЛЬКО В КИНОТЕАТРЕ «РУБИН»
со 2 по 10 ноября
АЛЕН ДЕЛОН и КАТРИН ДЕНЕВ
в новом художественном фильме
«ШОК»

Фильм — призер кинофестиваля «Канин-90». Вы имеете возможность стать первыми зрителями этого фильма в СССР. Фильм в широкий прокат не приобретен.
Начало сеансов в 13, 15, 17, 19, 21 час.

Марата Габдулхаковича.
Обр.: ул. Островского, 20, кв. 69.

утерянные кошелек и документы на имя Валько Ярослава Васильевича, Обр.: ул. Федорова, 5/2, кв. 127.

Шоу-группа «СУРГУТ» ПРЕДЛАГАЕТ свои услуги в проведении праздничных и свадебных вечеров за наличный и безналичный расчет. Обр.: профком СПОПАТ; тел. 7-58-18.

4 ноября в ДКиТ «Энергетик» состоится вечер отдыха «ДИАЛОГ» (для тех, кому за 30). Начало в 19.00. Билеты в кассе ДК. Справки по тел. 2-33-92.

КУПЛЮ новые запчасти УАЗ-469 (коробка передач), раздаточная коробка, двигатель, можем от ГАЗ-24). Обр.: ул. Энергетиков, 55, кв. 26 (после 18 часов).

СНИМУ квартиру в г. Свердловске на 4 год.

Обр.: по тел. 2-74-52.

НА РАБОТУ

В проектно-конструкторский и технологический институт «Обыгробопроводстройпроект» — инженеров-топографов и техников-топографов. Оплата труда сделана.

Обр.: пр. Набережный, 12/1; тел. 2-58-06.

В авиапредприятие — срочно водителей автомобилей с категориями «С», «Д», «Е» (для работы в аэроромповой службе), электриков 5 разряда, кабельщиков-спащикников, радиотехников, рабочих в аэроромповых службах, инженеров и операторов службы ГСМ (только мужчины). На работу принимаются лица, проживающие в Сургуте, имеющие жилье и прописку.

В УПТИ объединения Сибирнефтькомплекс — срочно сторожа строительного участка (можно по совместительству, режим работы с 17 до 8 часов, суббота и воскресенье круглогодично). Обр.: ул. Профсоюзная (здание объединения Сибирнефтькомплекс, 5-й этаж, отдел кадров УПТИ).

В производственное управление ремонтных работ — грузчиков-столярщиков, штукатуров-мальцов, плотников, граверистов, электромонтеров, кровельщиков, каменщиков, сантехников. Обр.: ул. Республики, 69 (с 8 до 17 часов); тел.: 2-69-72, 2-03-32.

Коллектив Сургутского филиала Тюменского предприятия Системкомплект сердечно поздравляет директора филиала Виктора Яковлевича ПЕТЕРСА с днем рождения. Желает крепкого здоровья, успехов во всем, личного счастья, долголетия.



Коллектив арендуемого предприятия треста Сургуттрансдоромежн и зации поздравляет Раису Васильевну НАЛИМОВУ с юбилеем. Желает счастья, крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Дорогая Клавдия Николаевна ГЕРЕЦ. Поздравляю тебя с днем рождения. Желаю тебе крепкого здоровья, долгих лет жизни, успехов в работе.

Твоя дочь.

Специализированное управление № 7 треста Газмонтажавтоматика поздравляет Владимира Николаевича СЕДОВА с днем рождения. Желает больших успехов в работе, крепкого здоровья и счастья в личной жизни.

Коллектив я-с № 25 «Родничок» поздравляет с 60-летием Людмилу Викторовну ХАИНАК. Мы желаем ей много счастья и здоровья до 100 лет!

Поздравляем нашего дорогого Владимира Андreeвича ЧЕРЕПАНОВА с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья и всех благ.

Жена, дети, внуки.

Поздравляем Союз Анатольевну и Александра Васильевича КУЗНЕЦОВЫХ с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов в работе.

Дети.

Поздравляем дорогих родителей Союз Анатольевну и Александра Васильевича КУЗНЕЦОВЫХ с серебряной свадьбой. Желаем счастья, здоровья, успехов в работе.

Внуки, дети, родные.

Коллектив Сургутского филиала Тюменского предприятия Системкомплект сердечно поздравляет директора филиала Виктора Яковлевича ПЕТЕРСА с днем рождения. Желает крепкого здоровья, успехов во всем, личного счастья, долголетия.



626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: 6-60-92, отделы: сельской жизни — 7-56-06, спорта — 2-97-68, транспорта — 2-95-41, молодежной жизни — 7-56-02, директор типографии — 2-92-51, газета выходит ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Печатается офсетным способом.

премия, редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-80-38, секретарят — 6-67-57, экономики — 6-63-63, культуры и правовых проблем — 7-56-05, фототипографии — 7-56-07, промышленности — 7-56-04, бухгалтер — 2-92-89, бухгалтер типографии — 2-52-08

Сургутская городская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского областного комитета. Заказ № 10060. Тираж 58.750.